



# Ελληνική Εταιρεία

## Σπουδών Φυσικής Υψηλών Ενεργειών

### Επιστολή Συμπαράστασης

31/8/2012

Η Ελληνική Εταιρεία Σπουδών Φυσικής Υψηλών Ενεργειών (Ε.Ε.Σ.Φ.Υ.Ε.), σε παλιότερο δελτίο τύπου (27/5/2008) εξέφρασε την αλληλεγγύη της στον κ. Γ. Ζουπάνο, Καθηγητή ΕΜΠ, ο οποίος εξυβρίστηκε και στη συνέχεια δέχτηκε βίαια σωματική επίθεση από ομάδα εκπροσώπων επιχειρηματικών συμφερόντων που προσπάθησαν να παρεμποδίσουν εκδήλωση πολιτών και του Δήμου για την περιβαλλοντική και πολιτισμική ανάπλαση της παραλίας του Ελληνικού στις 25/5/2008.

Με αφορμή την εκδίκαση της υπόθεσης αυτής, το Σεπτέμβριο 2012, εκφράζουμε εκ νέου την αλληλεγγύη μας προς το συνάδελφό μας Καθηγητή κ. Γ. Ζουπάνο καταδικάζοντας απερίφραστα τόσο το βάρβαρο τραμπουκισμό εναντίον πολιτών που πρεσβεύουν τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και τον πολιτισμό, όσο και την θρασύτατη άσκηση δικηγορικού εκφοβισμού από θιγόμενα «επιχειρηματικά συμφέροντα».

Ο Καθηγητής κ. Γ. Ζουπάνος είναι ιδρυτικό και διακεκριμένο μέλος της Ε.Ε.Σ.Φ.Υ.Ε., η οποία αποτελείται από Έλληνες ερευνητές σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά κέντρα, απανταχού της υφηλίου, που μοχθούν για να προωθήσουν την ανθρώπινη γνώση. Είναι ένας επιστήμονας με πλούσιο και σημαντικό ερευνητικό και διδακτικό έργο που χαίρει διεθνούς αναγνώρισης.

Το ογκώδες και γνωστό ερευνητικό του έργο αποτυπώνεται σε 110 δημοσιεύσεις σε διεθνή έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και σε πληθώρα πρωτότυπων ανακοινώσεων σε πρακτικά των εγκυρότερων διεθνών Συνεδρίων. Οι θέσεις ευθύνης που κατά καιρούς έχει αναλάβει, όπως μέλος διεθνών επιτροπών συνεδρίων, κριτής σε αναγνωρισμένου κύρους επιστημονικά περιοδικά, αλλά και οι πολυάριθμες προσκλήσεις συνεργασίας που έχει δεχθεί από διεθνή ερευνητικά κέντρα, μερικά εκ των οποίων βρίσκονται στην παγκόσμια πρωτοπορία όπως το CERN, το DESY και το MPI, αναδεικνύουν την αναγνώριση που έχει το έργο του στη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε, ότι μερικές από τις παγκοσμίως σημαντικότερες προσωπικότητες στο χώρο της θεωρητικής σωματιδιακής φυσικής, όπως κάτοχοι βραβείου Νόμπελ, ακαδημαϊκοί, διευθυντές μεγάλων και πρότυπων διεθνώς εργαστηρίων έχουν αποστείλει μεταξύ άλλων επιστολές συμπαράστασης.

Επιπλέον, ο Καθηγητής Γ. Ζουπάνος, διακατέχεται από άβυσστο πάθος για τη μεταφορά γνώσης σε φοιτητές και νεότερους ερευνητές. Με τις δικές του προσπάθειες έγινε δυνατή η πραγματοποίηση του θερινού ερευνητικού Ινστιτούτου στην Κέρκυρα, ενός θεσμού που χαίρει διεθνούς αναγνώρισης και οργανώνει εξαιρετικού επιπέδου διεθνή μεταπτυχιακά μαθήματα στη φυσική στοιχειωδών σωματιδίων και σε συναφή επιστημονικά πεδία. Η πρωτοβουλία αυτή θεωρείται

προσφορά με καθοριστική σημασία για την εκπαίδευση νεαρών ανερχόμενων ερευνητών από το επιστημονικό δυναμικό της χώρας μας και έχει σημαντική απήχηση στους νέους ευρωπαίους και έλληνες ερευνητές.

Όλοι εμείς, οι συνάδελφοι του Καθηγητή Γ. Ζουπάνου, που τον γνωρίζουμε από αρκετές δεκαετίες, είμαστε σε θέση να βεβαιώσουμε ότι πρόκειται για άνθρωπο που δεν θα μπορούσε να εμπλακεί σε βίαιες ενέργειες όπως αυτές που του καταμαρτυρούνται. Ο κ. Ζουπάνος έχει έναν επικοινωνιακό και ευγενικό χαρακτήρα και ποτέ δεν έχουμε γίνει αποδέκτες, άμεσα ή έμμεσα, οποιασδήποτε ενέργειας εκ μέρους του εναντίον οιοδήποτε.

Συμπερασματικά, εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στο συνάδελφό μας Γ. Ζουπάνο, Καθηγητή ΕΜΠ, και θεωρούμε καθήκον μας όπως συνδράμουμε στην προσπάθεια του για την αποκατάσταση της ηθικής και σωματικής βλάβης που υπέστη.

**Εκ μέρους του ΔΣ της ΕΕΣΦΥΕ,**



**Ομ. Καθηγήτρια Θ. Παπαδοπούλου**

**Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Σπουδών Φυσικής Υψηλών Ενέργειών**